
Niederschrift

über die 1. (konstituierende) Sitzung / 16. WP des Ortsbeirates Greifenthal am Mittwoch,
den 4. Mai 2011.

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus Greifenthal
Sitzungsdauer: 18.30 Uhr - 19.30 Uhr

Anwesend sind:

Silvio Drechsler
Dr. Ulrich Künkel
Mareike Malo
Rüdiger Schaub
Martin Schweitzer

Ferner sind anwesend:

Erster Beigeordneter Karl-Heinz Eckhardt

Schriftführer:

Daniel Regel

1. Eröffnung und Begrüßung

Der amtierende Ortsvorsteher, Martin Schweitzer, eröffnet die Sitzung und begrüßt
die Anwesenden.

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. Er beantragt, die Tagesordnung
um den Punkt „Verschiedenes“ zu erweitern

Abstimmung: einstimmig

3. Wahl des Vorsitzenden des Ortsbeirates

Vorgeschlagen wird Martin Schweitzer.

Offene Abstimmung: einstimmig

4. Wahl einer Stellvertretung des oder der Vorsitzenden des Ortsbeirates

Vorgeschlagen wird Mareike Malo.

Offene Abstimmung: einstimmig
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5. Wahl des Schriftführers oder der Schriftführerin und einer Stellvertretung

a) Zum Schriftführer wird Rüdiger Schaub vorgeschlagen

Offene Abstimmung: einstimmig

b) Zum stellvertretenden Schriftführer wird Dr. Ulrich Künkel vorgeschlagen.

Offene Abstimmung: einstimmig

6. Verschiedenes

a) Ortsvorsteher Schweitzer führt aus, dass der Vereinsraum „im Rahmen der
Möglichkeiten der Greifenthaler Bürger“ in Eigenleistung renoviert werden soll.
Beim Abrücken der Spinde sei aufgefallen, dass die Wand Schimmelbefall
aufweise. Es wird angeregt, dass die Verwaltung den Schaden begutachtet.

Ortsvorsteher Schweitzer führt aus, dass der Feuerwehrverein einen Schlüssel
für den Vereinsraum benötigt. Herr Regel entgegnet, dass in allen
Dorfgemeinschaftshäusern nach und nach Schließanlagen eingebaut worden
seien und die Schlüsselvergabe restriktiv erfolge. Insofern sei auch das vom
Ortsvorsteher zitierte Schreiben des Bürgermeisters zu verstehen.

Ortsvorsteher Schweitzer äußert sich zuversichtlich, dass durch die neue
politische Koalition eine Vergabe erfolgen kann.

b) Herr Schweitzer berichtet, dass der Vorhang im Dorfgemeinschaftshaus, der die
beiden Säle voneinander trennt, zu durchsichtig sei. Herr Regel verweist darauf,
dass dieser Stoff im Vorfeld seitens des Ortsbeirates ausgesucht worden sei.

Silvio Drechsler entgegnet, dass hier eine Fehlberatung seitens der Firma
Cromm vorgelegen habe.

c) Der Vorsitzende bedankt sich für die Errichtung des Zauns am Friedhof.

d) Frau Malo verweist auf Säcke mit Grünschnitt, die am Brunnen gelagert seien
und bittet diese Seitens des Bauhofes zu entsorgen.

e) Ortsvorsteher Schweitzer verweist auf die Kamineinfassung am Dorfgemein-
schaftshaus Greifenthal, die defekt sei und bittet um Überprüfung.

f) Der Ortsbeirat regt mittelfristig den Bau einer Behindertentoilette im Dorf-
gemeinschaftshaus an. Hier könnte die bestehende sanitäre Anlage evtl.
umgebaut werden.
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g) Dr. Künkel verweist darauf, dass die Überholverbotsschilder an der Ortsum-
gehung abmontiert worden seien.

h) Herr Schweitzer führt aus, dass die Buswartehalle beschädigt sei. Offensichtlich
habe dort ein Bus den Schaden verursacht.

i) Ortsvorsteher Schweitzer fragt an, ob geplant sei, den Dorfbrunnen
sandzustrahlen. Außerdem sei das Wasser dort noch nicht angestellt.

j) Ortsvorsteher Schweitzer führt aus, dass die Firma Kubitschek im Dorfgemein-
schaftshaus die Heizungsanlage offensichtlich überarbeitet habe. Er fragt an, ob
die Maßnahme zwischenzeitlich abgeschlossen sei.

M. Schweitzer D. Regel
Vorsitzender Schriftführer der 1. Sitzung


